

**追踪**《淮阳萝卜遭遇“寒冬”，如何破解“菜贱销售难”》

# 淮阳萝卜走出“寒冬”

## 刘振屯乡滞销萝卜已销售 80%以上

□晚报记者 金月全

**本报讯** 淮阳县刘振屯乡张老家村千万斤萝卜滞销，让村民叫苦不迭。事情经本报报道并经网络传播后，爱心市民、团体及部分企业争相购买萝卜。经多方努力，萝卜滞销难题已得到有效解决，截至目前，刘振屯乡的滞销萝卜已销售80%以上。

### 本报联合爱心企业义卖萝卜

11月19日，本报以《淮阳萝卜遭遇“寒冬”，如何破解“菜贱销售难”》为题报道了淮阳县刘振屯乡张老家村千万斤萝卜滞销一事，市人大代表、周口同和堂大药店负责人刘建波前往张老家村实地查看萝卜滞销情况。

11月21日，本报联合周口同和堂大药店开展“爱心萝卜”义卖、赠送活动，累计售出萝卜23万斤。不少市民加

入到购买“爱心萝卜”的行列，有的丢下100元钱，掂几斤萝卜就走；有的扔下10元钱，没拿一个萝卜……

### 人大代表认购 20万斤送给贫困户

淮阳县人大常委会主任张帆得知这一情况后，以淮阳县人大的名义向该县人大代表发出倡议，动员他们认购萝卜，为菜农解忧。

11月28日，淮阳县人大代表、周口泰恒钢结构有限公司经理李恒庆认购20万斤萝卜，免费发放给当地环卫工人、低保户、贫困残疾人、孤寡老人等弱势群体。仅仅一个上午，20万斤萝卜就被认领一空。

### 两家企业签下 100万斤萝卜订单

市商务局也积极行动，多方联系爱心企业帮助菜农销售萝卜。

12月3日，经市商务局牵线搭桥，河南万果园集团和黄淮农产品大市场

两家爱心企业现场与菜农签订了100万斤萝卜购销合同。

### 四川客商欲在当地开办萝卜干加工厂

淮阳县同乡联谊会也行动起来，12月8日，联谊会成员捐款11万元义购100万斤萝卜，免费发放给淮阳县各乡镇低保户、贫困残疾人、孤寡老人等困难群体。

淮阳萝卜滞销也引起外地客商的关注。目前，已有四川、浙江等地客商前来洽谈萝卜深加工事宜，其中四川一位客商已带走萝卜样品搞试验，有意在刘振屯乡开办一家萝卜干加工厂。此外，山东省一位爱心人士日前也来电认购10万斤萝卜。

淮阳县刘振屯乡有关部门介绍，经多方努力，目前，该乡萝卜滞销难题基本得到解决，已销售滞销萝卜的80%以上。



爱心企业采购



爱心义卖活动



喜领免费萝卜

度，爱心企业号召市民购买“爱心菜”，人大代表义购免费送给弱势群体……这些，确实纾解了菜农卖菜难的问题，让菜农感受到了冬日里的温暖。

面对各方的齐心协力，需要特别提醒的是：燃眉之急要解，但要谨防释放出错误的市场信号，当心行政干预过度，导致“越帮越忙”。

按照惯例，每到秋末冬初，时令蔬菜价格都会出现一定幅度的下降。但是，今年这一时期，部分蔬菜价格的下降幅度之大，让许多人大跌眼镜。在常人看来，这次蔬菜滞销来得有些突然。而在专业人士眼中，这是偶然中的必然。

“菜贱销售难”的根本症结，在于盲目跟风种植，造成供过于求。深层矛盾

还是零散农户的小规模种植与市场之间缺少有效的产销对接。菜农种什么菜取决于他们的种植习惯和市场行情，这很容易导致蔬菜种植面积不稳定，出现“菜贱销售难”。

实际上，种菜有赚有赔，在市场经济下摔打多年的菜农朋友，应有一定的承受能力；菜价有涨有落，市民的消费心理也已日渐成熟。

由此可见，面对“菜贱销售难”问题，我们不能一味地去献爱心、去行政干预，而要通过指导手段培育蔬菜大户，大力发展合作社，将一家一户的分散生产尽快转为有组织、有规模的集中经营，发展订单生产，有的放矢，这样不仅能有效避免蔬菜滞销，还能保证菜农的根本利益。

## 周口供电公司配电设备下周停电计划

检修时间：12月18日  
计划停电时间：07:00—20:00  
所停板面或开关：北2板陈胡同开关

工作内容：通讯公司北2板主干线路综合治理（陈胡同开关至彭埠口北开关之间）  
地段：北环路  
重要用户：政法干校、火化场

检修时间：12月18日  
计划停电时间：06:30—10:00  
所停板面或开关：南16板建材城线交大北开关颍河小区分支  
工作内容：抄表公司高庄公变高压接火  
地段：大庆路  
重要用户：颍河小区

检修时间：12月20日  
计划停电时间：06:30—10:30  
所停板面或开关：中13板工农路分支支09#育工南开关  
工作内容：抄表公司更换增容变压器，零克高压隔离老化更换  
地段：育新路（八一大道至工农路）  
重要用户：妇幼、老干部休养所

检修时间：12月21日  
计划停电时间：07:00—20:00  
所停板面或开关：北8板、北21板、北14（配合停电）

工作内容：通讯公司北8板主干线路综合治理（北郊站至颍八东开关开关之间）  
地段：八一大道北段、文昌大道、新民街、中州大道北段、建设大道、建三路、建二路、建四路、庆丰路

重要用户：酒厂、污水站、沙北供电分局、市医院、区委、市总工会、计生委、血液病研究所、法院家属院、实训基地、人防办、童星小学、景秀北城、六中、检察院、物资局、广播电台、五中

检修时间：12月22日  
计划停电时间：07:00—20:00  
所停板面或开关：北2板彭埠口北开关  
工作内容：通讯公司北2板主干线路综合治理（彭埠口北开关至郭庄开关之间）  
地段：彭埠口北开关以北

## 谁愿为落魄之人提供一个工作岗位

□晚报记者 宋风

的经历和目前的困难。

“在吐鲁番，我每天最少能挣100元，儿子也有学上，生活得还不错。”张中利父子俩都很怀念在新疆生活的日子。但是好景不长，张中利所患的美尼尔综合征越来越重。“每次看病都要花很多钱，后来挣的钱花完了，又不能继续干重活，再犯病的时候，去了医院没钱治，就被当地救助站送了回来。”

可是，张中利的房屋已经倒塌，带着儿子无家可归的他兜里只剩下30多元钱。“我去了周口市民政局，希望能办理低保，维持生活。可工作人员告诉我，低保需要办理一些手续，大概要两个月。”张中利说，“天冷又没钱，这

两个月不知该咋过，才来找你们。”

张中利希望通过劳动来渡过目前的困境。虽然他因病不能干重活，但是还能干一些劳动强度较低的工作，比如打扫卫生。哪位爱心人士愿意为他提供一个工作？有意者请拨打记者的电话15290031703。



# 广告

## 开奖公告

体育彩票“排列3”第12337期于2012年12月9日开奖。

本期开奖结果：4 6 2